61.

62.

63.

64.

A

YABANCI DiL TESTIi
FRANSIZCA

61. — 71. sorularda, ciimlede bos birakilan
yerlere uygun diisen so6zciik ya da ifadeyi
bulunuz.

Aujourd’hui toutes les banques proposent des
---- téléphoniques.

A) horaires B) employés C) services

D) prix E) cheques

La famine est I'un des drames les plus ---- de
I’ Afrique.

A) dépendants B) meurtriers C) fanatiques

D) formels E) nombreux

N’oublions pas que le sous-sol contient du
pétrole pour ---- 45 ans.

A) naturellement B) vraiment

C) obligatoirement D) seulement

E) considérablement

Qu’on le veuille ou non, la publicité ---- notre
paysage.
A) fait désormais partie de

B) a désormais besoin de

C) prend désormais le parti de
D) fait désormais le jeu de

E) a désormais envie de
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En France, le chomage continuera de baisser en
2007 ---- quelques difficultés économiques.

A) en raison de B) grace aux
C) selon D) pour

E) malgré

Pour marcher, le bébé pose le pied a plat ---- chez
I’adulte le contact se fait par le talon.

A) pendant que B) alors que
C) depuis que D) a condition que

E) afin que

La question de 'immigration se confond

aujourd’hui avec ---- I'intégration.

A) celui qui B) celle ou

C) celle dont D) celle de
E) celui que

Certaines personnes achétent une maison en
ruine pour ---- restaurer.

A) lui B)y C)en D) se E)la

Diger sayfaya geginiz.



69. Les fossiles animaux, ---- se vendent trés cher,
intéressent surtout les collectionneurs.
A) dont

B) qui C) que

D) auxquels E) desquels

70. Plusieurs tableaux de Gustav Klimt, qui ----
pendant la guerre par les autorités nazies, sont
sur le point de (d’) ---- a leurs anciens
propriétaires juifs.

A) avaient été confisqués / étre restitués

B) sont confisqués / étre restitués

C) avaient confisqués / avoir été restitués

D) aient été confisqués / avoir été restitués

E) confisquaient / étant restitués

71. Pour qu’une réforme ---- durable, il faut que
I’adhésion a I’action menée ---- totale.
A) soit / est B) est/ soit
C) soit / soit D) est / est

E) a été / soit
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72. - 76. sorularda, agagidaki pargada numa-
ralanmis yerlere uygun diisen sozciik ya da
ifadeyi bulunuz.

L’ére de la mondialisation a été marquée par des
progres (72)---- dans les domaines de la technologie,
du commerce et de l'investissement et par une
hausse spectaculaire de (73)----. Les avancées en
termes de développement humain sont toutefois
moins remarquables. Une grande partie du monde
en développement est toujours laissée pour compte.
Les écarts de développement entre les pays riches
et les pays pauvres, déja considérables, continuent
de (74)----. Les progrés réalisés dans la réduction de
la mortalité infantile, I'un des indicateurs de base du
développement humain, sont de plus en plus lents, et
I'écart entre les pays riches et les pays pauvres dans
ce domaine continue de s’accroitre. En dépit des
succes trés remarqués, la mondialisation et le
progres scientifique (75)---- mettre un terme aux
souffrances vaines, aux affections invalidantes et aux
maladies fatales, mais évitables (76)---- font tant de
victimes parmi les pauvres de ce monde.

A) considérables B) déterminantes

C) passives D) explicables
E) évolutives
A) la faculté B) la prospérité

C) le dilemme D) l'articulation

E) la décomposition

A) se creuser B) montrer

C) produire D) décentraliser

E) se mettre

A) tiennent compte au B) mettre en ceuvre de

C) fait face au D) ont I'intention de

E) sont loin de

A) avec lequel B) qui C)ou

D) que E) chez lequel

Diger sayfaya geciniz.



A

77. - 84. sorularda, verilen ciimleyi uygun
sekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz.

77. Pour affronter le froid et empécher une perte de

78.

79.

chaleur, ----.

A) le thermomeétre a encore baissé de 3 degrés
B) il faut dormir la fenétre ouverte

C) on doit boire chaque jour un verre de lait froid
D) il est préférable de se couvrir la téte

E) certains portent des chemises a manches

courtes méme en hiver

Méme si tu es sir de réussir ce concours, ----.

A)

B)

C)
D)
E)

tu as de bonnes chances de le passer avec
succes

je ne comprends pas pourquoi tu ne I'as pas
passé

il est encore temps de s’y inscrire
tu devrais tout de méme continuer a t'y préparer

tu devrais essayer de le passer

L’eau recouvre les trois-quarts de la surface de la
planéte ----.

A)

B)

C)

D)

E)

lorsqu’on prendra conscience de la gravité de la
pollution marine

si les barrages hydroélectriques détruisent la vie
sociale

car l'irrigation agricole est pratiquée depuis la
plus haute Antiquité

puisqu’on commence tout juste a s’intéresser
aux grands fonds sous-marins

mais elle est salée, et par conséquent impropre
a la consommation
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80. Apreés avoir considérablement augmenté ces
quinze derniéres années, ----.

81.

A)

B)

C)

D)
E)

il faut renforcer la sécurité des installations de
dépollution

le niveau de la pollution industrielle s’est
stabilisé

le rythme soutenu des réformes éducatives a
toujours inquiété les personnels enseignants

'immigration cesse de baisser en Europe

on n’'a pas de chiffre exact concernant les vols
de voitures dans les pays de I'Est

Dans le monde entier, on voit que les riches
s’enrichissent, ----.

A)
B)
C)
D)
E)

alors que les pauvres, eux, s’appauvrissent
afin que les salaires restent stables

mais l'inflation continue a un rythme rapide
il n’y a donc aucun raison de faire gréve

car les prix ne cessent d’augmenter

Diger sayfaya geciniz.



82

83.

84.

Si 'on accepte de transformer nos modes de vie
et de consommation, ----.

A) on produit par habitant et par an beaucoup trop
d’ordures

B) il estindispensable de manger des crudités

C) on peut espérer une amélioration de la situation
écologique

D) il n’est pas impossible que le pouvoir d’achat
continue de baisser

E) onn’arrivera pas a résoudre le probléme de la
dette extérieure

Il'y a quelques années, des incidents provoqués
par des hooligans du Paris-Saint-Germain ont
éclaté, ----.

A) si bien que I'équipe a remporté la finale de la
Coupe d’Europe

B) alors que le présentateur animait une émission
sportive

C) parce que sa transmission télévisée a été
retardée

D) avant méme que le match n’ait commencé avec
I’équipe de Liverpool

E) tant que les pelouses du stade n’auront pas été

refaites

Des infections nouvelles apparaissent partout
dans le monde, ----.

A) bien que nos facons de vivre jouent un role
négatif dans bien des cas

B) tandis que d’autres, qui semblaient en voie de
disparition redoublent de virulence

C) alors que 49% des Francais se soignent avec
des médecines naturelles

D) mais a I'étranger, surtout dans les pays chauds,
il faut éviter de manger des aliments crus

E) pourtant tous les microbes, virus et parasites
peuvent étre transmis par les mains
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85. — 87. sorularda, verilen Fransizca ciimleye
anlamca en yakin Tiirkge ciimleyi bulunuz.

85. En étudiant la fagon dont certains poissons
détectent leurs proies en eau trouble, deux
chercheurs américains ont trouvé un moyen pour
guider les avions dans le brouillard.

86.

A)

B)

C)

E)

Ucaklara siste yol gosteren alet, bazi baliklarin

bulanik sularda avlarini nasil yakaladigini ince-
leyen Amerikali iki arastirmaci tarafindan bulun-
du.

Amerikali iki bilim adami daha ¢ok bulanik su-
larda avlanan bazi baliklari inceleyerek ucakla-
ra siste yol gOsterebilecek bir yontem bulmayi
basardilar.

Amerikali iki arastirmaci, bazi baliklarin bulanik
suda avlarini bulma yéntemini inceleyerek,
ucaklara siste yol gostermek igin bir yontem
buldular.

Amerikali iki arastirmaci tarafindan bulunan ve
ucaklarin siste yol bulmalarini saglayan alet,
bazi baliklarin bulanik sularda avlarini bulma
yontemlerine dayanmaktadir.

Bulanik sularda avlanabilen bazi baliklar, ugak-
lara siste yol gdsterebilecek ydontemi bulmakta
Amerikali iki arastirmaciya esin kaynagi oldu.

Le secteur aéronautique occupe une place
stratégique dans les équilibres internationaux du
fait de son importance technologique, industrielle
et commerciale.

A)

Havacilik sektori teknolojik ve endustriyel 6ne-
mi kadar uluslararasi ticari dengeler agisindan
da énem tasir.

Havacilik sektdru teknolojik, endustriyel ve ticari
Oneminden dolay! uluslararasi dengelerde stra-
tejik bir yer tutuyor.

Uluslararasi dengelerin kurulmasinda dnemli bir
yeri olan havacilik sektoru, teknolojik, endistri-
yel ve ticari iligkilerde de 6nemli bir yer tutar.

Teknolojik, endustriyel ve ticari dengelerin ku-
rulmasinda stratejik 6nemi olan havacilik sek-
tord uluslararasi iliskileri de etkiler.

Havacilik sektéru stratejik 5nemi nedeniyle

uluslararasi teknolojik, endistriyel ve ticari iligki-
leri etkiler.
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87.

88.

A

En Amérique latine, la diversité des climats a
produit une grande variété d’espéces animales et
végétales.

A) Latin Amerika’da, iklimlerin farklihg bitki ve
hayvan turlerinde blyik bir cesitlilige yol ac-
mistir.

B) Latin Amerika’da bitki ve hayvan tirlerinin zen-
ginligi iklim gesitliligine baghdir.

C) Iklim cesitliligi sayesinde Latin Amerika, bitki ve
hayvan tirleri bakimindan oldukga zengindir.

D) Cesitli iklimlerin etkisindeki Latin Amerika’da
hayvan ve bitki tirleri blyUk cesitlilik gdsterir.

E) Latin Amerika, hayvan ve bitki turlerinin zen-
ginligini blyudk dlgtde ikliminin gesitliligine
borgludur.

88. — 90. sorularda, verilen Tiirkge ciimleye
anlamca en yakin Fransizca ciimleyi bulunuz.

Fransa’da Almanca, ortadgrenimden liniversite-
ye kadar Ingilizce karsisinda yavas yavas kaybo-
luyor ve yetkililer Almanca 6grenimine yeni bir
ivme katmak i¢in duyarlihgr artirma kampanyasi
baslattilar.

A) Comme l'allemand est peu a peu remplacé par
I'anglais au collége et a 'université, le
gouvernement frangais veut relancer son
apprentissage par une grande campagne
médiatique.

B) Les autorités frangaises lancent une campagne
de promotion de 'allemand en raison de la
désaffection que cette langue a subie
progressivement, du college a l'université, en
faveur de I'anglais.

C) Bien que l'allemand soit autant enseigné que
I'anglais au college comme a l'université, les
autorités frangaises ont lancé une grande
campagne d’information sur cette langue.

D) En France, du collége a l'université, I'allemand
disparait peu a peu au profit de I'anglais, et les
autorités ont mis en ceuvre une campagne de
sensibilisation pour relancer son apprentissage.

E) L’allemand a disparu de I'enseignement des
colléges et des universités au profit de I'anglais,
c’est pourquoi le gouvernement frangais
cherche a le relancer, par une campagne de
sensibilisation.

28

SAYISTAY / 2006

89. Bugiin hi¢ kimse hava tahmini yapilabilmesine

90.

sasirmiyor, yakinda hava kirliligi tahmini de yapi-
lacak, buna dayanarak tedbirli davranilabilecek.

A)  Agir préventivement sur la pollution
atmosphérique: cela sera bientét possible car,
comme le temps, la pollution sera prévisible.

B) Sil'on peut prévoir le temps, alors pourquoi pas
la pollution atmosphérique: ce sera bientt
chose faite et 'on pourra donc agir sur la
pollution de maniére préventive.

C) On pourra bientét agir préventivement sur la
pollution atmosphérique car, comme cela se fait
depuis longtemps déja pour le temps, on pourra
prévoir la pollution.

D) Personne ne s’étonne plus aujourd’hui des
prévisions météorologiques: ce sera bientbt vrai
aussi pour la pollution atmosphérique, ce qui
permettra d’agir sur elle préventivement.

E) Personne ne s’étonne aujourd’hui qu’on puisse
prévoir le temps: on prévoira bientot aussi la
pollution atmosphérique, sur laquelle on pourra
donc agir préventivement.

Fransa’da, igsizlik sigortasina artik hakki olma-
yanlara toplumla kaynasabilmeleri igin 6zel bir
o6denek ayrildi.

A) En France, malgré I'allocation spéciale donnée
a ceux qui ne peuvent plus prétendre a
lindemnité-chémage, il est difficile de se
réinsérer dans la société.

B) Les chdmeurs en France ont droit a une
allocation spéciale qui leur permet de se
réinsérer dans la vie sociale.

C) En France, une allocation spéciale est versée a
ceux qui n‘ont plus le droit a 'indemnité-
chémage, afin de leur permettre de se réinsérer
dans la société.

D) En France, il est question de créer une
allocation spéciale pour les chdmeurs en fin de
droits, afin qu'ils puissent se réinsérer dans la
vie sociale.

E) L’allocation spéciale versée en France a ceux
qui ne peuvent bénéficier de I'indemnité-
chémage ne suffit pas pour réussir leur
réinsertion dans le monde du travail.

Diger sayfaya geciniz.



91.

92.

A

91. — 93. sorularda, karsgilikli konugsmanin bos
birakilan kismini tamamlayabilecek ifadeyi
bulunuz.

Marianne:
- J’ai entendu dire que Camille cherchait a
nouveau du travail!

Patricia:
- Oui, c’est juste. Tu sais, elle avait 'impression
d’étre sous-payée dans son ancien poste.

Marianne:

Patricia:
- Sans doute, mais nous, contrairement a elle,
nous nous accommodons.

A) Sous-payée? Tu veux rire? Elle gagne trés bien
sa vie!

B) Tiens, ca me rappelle qu’il faut que je demande
une augmentation a mon patron.

C) Elle a raison. Mais ne sommes-nous pas tous
dans la méme situation?

D) Je suis vraiment désolée pour elle, car elle
aimait beaucoup le travail qu’elle faisait.

E) Je sais bien: elle m’a récemment parlé de son
projet de créer sa propre entreprise.

Guy:
- Quel est ton programme pour le week-end?

Hervé:

Guy:

- Ecoute, ce n’est pas si grave... Je voulais
justement te proposer de te joindre a nous pour
I’anniversaire de Julie, samedi soir.

Hervé:
- Trés bonne idée! Comme c¢a je ne regretterai
pas la Normandie!

A) La Normandie! Encore la Normandie! Toujours
la Normandie! J'en ai assez, tu peux y aller tout
seul!

B) Jai promis a mes parents que j'irai les voir en
Normandie, car mon pére est malade, je prends
le train tout a I'heure.

C) Je ne sais pas, pourquoi? Tu veux que je
t'accompagne en Normandie?

D) Jaiune foule de choses a faire, a commencer
par un grand ménage de printemps dans ma
maison de Normandie. Tu veux venir m’y aider?

E) Javais prévu d’aller en Normandie, au bord de
la mer, mais vu le temps qu’il fait, j'ai bien peur
de devoir y renoncer.
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93. Le médecin:

Le patient:
- Je dois avouer que j’ai été négligent, mais je ne
pouvais pas penser que c’était si sérieux.

Le médecin:
- Enfin, quoi qu’il en soit, il est encore temps de
régler le probléme.

Le patient:
- Tant mieux! Je suis heureux de vous I’entendre
dire.

A) Je ne peux pas vous recevoir en ce moment,
venez me voir vers 14 heures dans mon cabinet.

B) Alors, qu'est-ce qui vous ameéne ici? Vous ne
vous sentez pas bien? Racontez-moi tout ¢a.

C) Je dois vous dire que le médicament que je
Vous prescris n’est pas agréable a prendre,
mais il faudra vous y habituer!

D) Jespere que vous vous rendez compte
aujourd’hui que vous auriez d0 me consulter plus
tot.

E) Cette opération est tout a fait courante, vous

n’avez pas a vous inquiéter tout se passera trés
bien.

Diger sayfaya geciniz.



94.

95.

A

94. — 97. sorularda, bos birakilan yere, par-
c¢anin anlam bitiinligilini saglamak igin getiri-
lebilecek ciimleyi bulunuz.

70 %: c’est le pourcentage des familles qui
prennent leur repas en regardant la télévision.
---- La télévision serait-elle donc un moyen
pratique d’éviter les problémes familiaux?

A) A cette occasion, on grignote chips et
cacahueétes, tout en dégustant une biére
fraiche.

B) Onimagine qu’'une telle situation ne favorise
guére le dialogue entre les parents et enfants.

C) Aucinéma également, la consommation de
pop-corn a augmenté ces derniéres années.

D) Mais plus de 70 % sont contre un deuxiéme
flash publicitaire pendant les films.

E) Carles émissions les plus intéressantes sont
diffusées bien aprés minuit.

La flore de la forét équatoriale est encore trés
largement inexploitée. Les seuls qui en
connaissent les différentes espéces sont les
Pygmées. ----

A) C’est pourquoi les industriels louent leurs
compétences afin de découvrir arbres et herbes
ayant une valeur commerciale.

B) Aussila destruction des foréts a-t-elle des
conséquences dramatiques sur le climat de la
région.

C) IIn’'y a donc aucun moyen d’implanter de
nouvelles espéces dans cette région.

D) Il est d’ailleurs conseillé d’emporter un guide de
la flore locale lorsqu’on voyage.

E) La classe des orchidées comprend également
des centaines d’espéces.
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96. ---- Aller voir ce qu’il y a derriére la montagne, au-

dela de I’horizon a de tous temps séduit les
humains. Peut-étre s’agit-il d’un vieux réflexe
datant de la préhistoire: il y a 14 000 ans, le
déplacement était pour les petits groupes de
chasseurs-cueilleurs, synonyme de mieux-étre.

A) Partout les sports de montagne remportent un
grand succes.

B) Comment voyage-t-on?

C) Les touristes préférent ordinairement les pays
chauds.

D) Y a-t-il une vie apres la mort?

E) L’exploration est le propre de 'lhomme.

97. Les enfants de 7 a 17 ans constituent la plus

grande partie du peuple des sans-logis du Brésil.
---- De nombreux projets se sont développés
dans les différentes villes du pays pour sauver
ces victimes de I’exclusion et tenter de les
réintégrer dans la société.

A) lIs sont normalement scolarisés et obtiennent
de I'Etat des bourses pour leurs études
supérieures.

B) La société n’apporte aucune solution cohérente
pour diminuer ce probléme mais organise la
répression.

C) Malgré la persistance d’'une trés grande
pauvreté, le Brésil est I'un des pays le plus
riches d’Amérique latine.

D) |lIs vivent dans la rue et sont souvent la cible de
groupes paramilitaires.

E) Malheureusement, d’autres groupes sociaux
subissent dans ce pays les violences policiéres.
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98. — 101. sorularda, ciimleler sirasiyla okun-
dugunda parganin anlam biitiinliigiinii bozan
ciimleyi bulunuz.

98. (I) Une découverte est venue récemment modifier

notre arbre généalogique. (Il) L’homme de Nean-
dertal ne fait pas partie de nos ancétres. (lll) Des
paléontologues spécialistes en génétique ont en
effet analysé I’ADN d’un représentant de Homo
Neantertalensis. (IV) C’est le fossile le plus connu
parce que le premier découvert. (V) Et ils ont établi
que cet ADN est trés éloigné de celui de Homo
Sapiens.
A)l B) Il c)ym

D)IV  E)V

99. (I) Indispensable a notre vitalité et a notre bonne

humeur, le sucre n’est pas réservé aux seuls efforts
intensifs. (Il) Alors comment produit-on le sucre de
synthese? (lll) Il nous est nécessaire, quel que soit
notre age et notre rythme de vie. (IV) Restreindre la
consommation de sucre reviendrait donc a se priver
d’une source de bien-étre. (V) Et ce tant pour le
corps que pour le moral.

A)l B) Il c)m

D)IV  E)V

A
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100. (I) L'utilisation des odeurs est depuis longtemps

un moyen d’inciter a I'achat. () Mais les parfums
servent aussi maintenant au bon fonctionnement
des entreprises. (lll) Surtout le Japon a largement
développé le concept d’environnement odoriférant.
(IV) Ainsi les grandes sociétés nippones utilisent des
odeurs afin de diminuer le stress des employés ou
stimuler leur productivité. (V) Le dernier grand
parfum féminin Christian Dior est également un
grand succés commercial.

B) Il C) il D) IV

A) | E)V

. (I) Pas toujours facile pour les parents étre d’accord

sur les méthodes éducatives. (ll) Donc, les enfants
sont confrontés de plus en plus t6t a I'échec scolaire.
(Ill) L’enfant sait d’ailleurs trés bien jouer des diver-
gences parentales. (IV) Pourtant chaque parent a
bien le droit d’avoir ses propres opinions. (V) Mais il
est préférable, sur les questions essentielles comme
la contrainte et les limites a imposer, d’avoir le méme
discours.
A)l B) I C) il

DIV  E)V
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102.

103.

104.

102. — 104. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Les psychologues connaissent trés bien ce qu'ils
appellent la “phobie scolaire”. lls savent que ce refus

inquiet d’aller en classe n’est pas un caprice d’enfant.

“L’angoisse des futurs écoliers augmente
progressivement en intensité, souligne le Dr Sitbou.
Cela commence la veille d’'une journée de cours,
continue le jour méme en prenant le cartable, sur le
trajet, enfin devant la porte d’école. Maux de téte,
douleurs abdominales: voila les symptdomes. Cette
angoisse devient telle qu’elle peut les forcer a
s’enfuir de I'école. Les enfants les plus vulnérables
sont les gargons entre 6 et 13 ans, et bons éleves.
Cela s’explique par le fait qu’une trés grande
pression familiale, scolaire et méme sociale s’exerce
sur eux”.

On peut définir la “phobie scolaire” comme ----.
A) le symptébme d’une maladie grave
B) une pression générale exercée sur les éléves

C) une peur incontrélable devant I'obligation d’aller
al'école

D) un refus de faire des études supérieures

E) un psychologue spécialiste des enfants

L’angoisse des écoliers se manifeste ----.

A) apres les cours

B) exclusivement chez les mauvais éléves

C) brutalement le jour de la rentrée des classes
D) avant chaque réunion familiale

E) physiquement par des douleurs abdominales et
des maux de téte

La fin du texte montre que (qu’) ----.

A) tous les enfants dés 6 ans jusqu’'a 13 ans sont
sujets a des maladies

B) les garcons échappent le plus souvent a
I'angoisse scolaire

C) une trés grande pression peut provoquer chez
les enfants cette “phobie scolaire”

D) seule la famille peut résoudre les problémes
que pose ce refus de I'école

E) les bons éléves sont moins vulnérables que les
autres

105.

106.

107.
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105. — 107. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

La société industrielle imprime a la famille, des le
milieu de XIX® siécle, de nouvelles caractéristiques.
Elle oblige les hommes a travailler toute la journée
hors de chez eux, dans des usines, a la mine, dans
des bureaux, etc. Les contacts entre les péres de
familles urbaines et leurs enfants sont
considérablement réduits et le pere devient un
personnage lointain, aux occupations souvent
mystérieuses aux yeux de sa progéniture. Cette
nouvelle organisation du travail engendre une
radicale séparation des sexes et des rdles. Alors
qu'au XVIII® siécle mari et femme travaillent cote a
céte a la ferme, au marché, aidés par leurs enfants,
le monde se divise cinquante ans plus tard en deux
sphéres distinctes qui ne communiquent guére: la
sphére privée du foyer familial, régie par la mére et la
sphére publique et professionnelle, royaume exclusif
des hommes. D’un cété, la femme mére et
ménageére, de I'autre, ’homme travailleur et
nourricier.

L’industrialisation de la société ----.

A) aprofondément transformé les structures
familiales

B) arapproché les péres de famille de leurs
enfants

C) s’estopérée au XVIII® siécle et a duré
cinquante ans

D) a permis aux femmes de travailler aux cotés de
leur mari

E) s’est faite au détriment de la sphere publique

D’aprés le sens du texte, ’équivalent du terme
“sphére” est ----.

A) position B) domaine C) figure

D) caractere E) histoire
Dans la famille moderne, ----.

A) les roles maternels et paternels sont bien
définis et tres différenciés

B) les parents travaillent ensemble a la ferme

C) les enfants aident leur pére a 'usine ou a la
mine

D) les parents sont tres proches de leurs enfants

E) la sphére publique et la sphére privée sont
mélées

Diger sayfaya geciniz.



108.

A

108. — 110. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Il n’est aucune région au monde ou le tabagisme soit
plus grave qu’en Europe orientale et aucun pays

d’Europe ou elle fasse plus de ravage qu’en Pologne.

Le tabagisme, qui tue 100 000 Polonais par an,
frappe surtout aujourd’hui les plus de 35 ans. Mais
demain, l'instauration d’'une économie de marché
risque d’'étendre I'épidémie aux autres classes d’age.
En effet, les multinationales de I'industrie du tabac
ont beaucoup investi en Pologne comme dans de
nombreux autres pays de I'Est. On estime que le
revenu annuel des sociétés installées dans ce pays
s’éléve a prés de 100 millions de dollars, soit plus de
double de la somme dégagée par la Banque
mondiale et le Fonds Monétaire International pour
améliorer le systéme polonais des prestations de
santé. Comme les autres pays européens, la
Pologne a déclaré la guerre aux cigarettes en
interdisant le tabac dans les lieux publics. Mais dans
ce pays ou plus de la moitié des hommes et un tiers
des femmes fument, ces mesures auront du mal a
freiner I'épidémie.

Le tabagisme qui sévit en Pologne ----.

A) ameéne les Polonais a dépenser en soins
médicaux 100 millions de dollars

B) esten train de se stabiliser
C) colte de plus en plus cher a I'Etat

D) ne touche pas encore les pays d’Europe de
I'Est

E) menace de toucher toutes les classes d’ages
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109. Pour essayer de freiner I'épidémie, les autorités

polonaises ----.

A) ont abandonné la fabrication industrielle de
cigarettes

B) ont amélioré les prestations de santé

C) ont favorisé I'installation de sociétés financieres
multinationales

D) ontinterdit de fumer dans les lieux publics

E) ont demandé des crédits supplémentaires au
Fonds Monétaire International

110. Le titre de ce texte pourrait étre: ----

A) Le Fonds Monétaire International et la santé

B) Les femmes fument-elles autant que les
hommes?

C) Tabagisme: situation alarmante en Pologne

D) Les difficultés économiques de I'Europe
orientale

E) L’industrie du tabac en Pologne

YABANCI DiL TESTI BITTi.
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